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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Distribuição das instalações de lazer e disponibilização de espaços 

diversificados para o bem-estar da população 

 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem melhorado constantemente a 

qualidade de vida nos bairros comunitários, e os serviços competentes têm construído 

instalações de lazer nos locais adequados em Macau, a fim de criar um espaço com 

condições ideais de vida. No ano passado, no âmbito da diversificação das instalações 

de lazer, construiu-se a Zona de Lazer da Marginal da Estátua de Kun Iam, que passou 

a ser um bom local para os residentes e turistas, acarretando grandes benefícios 

económicos e sociais.  

A criação de zonas de lazer de grande dimensão é uma orientação importante para 

o desenvolvimento de Macau, no entanto, existem ainda muitos jardins em Macau que 

foram construídos há muito tempo, e as suas instalações foram planeadas de uma 

única forma, por isso, dificilmente satisfazem as necessidades sociais cada vez mais 

diversificadas. Em segundo lugar, há falta de espaços para actividades juvenis, o que 

dificulta a satisfação das necessidades dos jovens ao nível do desenvolvimento e da 

diversificação de actividades. O Governo da RAEM deve aproveitar melhor os 

espaços de desenvolvimento, com vista a articular-se com o planeamento urbanístico 

e a criar instalações de lazer em Macau, bem como acelerar a criação de um ambiente 

propício ao crescimento e desenvolvimento dos jovens, empenhando-se em 

proporcionar à população espaços públicos diversificados e integrados. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Os serviços competentes construíram um parque de estacionamento subterrâneo 

no parque central da Cidade das Flores, um jardim com três funções, um bairro 
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comunitário e um jardim, maximizando o aproveitamento do terreno e 

desempenhando um papel importante como centro comunitário. Existem em 

Macau muitos outros parques públicos de grande dimensão, mas o respectivo 

planeamento é pouco diversificado. Face ao exposto, o Governo deve proceder a 

estudos sobre os parques de grande dimensão, com vista a aumentar as suas 

funções e a promover a sua actualização, satisfazendo assim as necessidades de 

mais residentes. Vai fazê-lo? 

2. O Governo afirmou, recentemente, que estava a proceder a um estudo sobre a 

viabilidade da ligação entre a ciclovia da Zona de Lazer da Marginal da Taipa e a 

ciclovia da Flor de Lótus. Qual é o ponto de situação desse estudo? 

3. No Relatório das Linhas de Acção Governativa para 2022, refere-se que “no 

projecto de aproveitamento dos terrenos desaproveitados de Hac-Sá, com uma 

área de sete hectares, para realizar faseadamente a construção do campo de 

experiência de actividades juvenis de Hac-Sá”, prevê-se a conclusão da 

elaboração do plano e o início das obras ainda durante este ano, e a conclusão 

destas em 2024. Segundo as afirmações das autoridades, o projecto está a ser 

analisado e aprofundado, em conjunto com a equipa de projecto, no que respeita 

à distribuição dos espaços e funções por zonas. Qual é o ponto de situação desse 

projecto? Quando é que o projecto em concreto vai ser divulgado ao público? 

7 de Outubro de 2022 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


